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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE 

SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE 

EDUCAÇÃO – CACS-FUNDEB 

No onze dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, com início às 

nove horas e trinta minutos, realizou-se por videoconferência através da 

plataforma Microsoft Teams, a vigésima sétima sessão ordinária do Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais de 

Educação – CACS-FUNDEB, reestruturado pela Lei Municipal nº 17.555, de 22 

de março de 2021, sob a coordenação do Presidente Conselheiro Emilio Celso 

de Oliveira. O Senhor Presidente abriu a sessão agradecendo a presença de 

todos, justificando ausência dos conselheiros José Roberto. Em seguida, o 

Presidente Emilio saudou e deu posse à senhora Silvana Lucena dos Santos 

Drago, na qualidade de titular, como representante do Conselho Municipal de 

Educação, para compor o CACS-FUNDEB, para o mandato até 2026, em 

substituição à senhora Luci Batista Costa Soares de Miranda. A Secretária 

Conselheira Amanda Pençal saudou os presentes e passou a palavra ao 

Presidente, passando à pauta do dia: I – Informes Gerais: 1) Informes do 

Presidente: O Presidente Conselheiro Emilio informou que irá iniciar a 

elaboração da Prestação de Contas do 5º bimestre, a ser apresentada na 

reunião de dezembro. 2) Informes dos Conselheiros: não houve manifestação. 

II – Ordem do dia: 1) O Presidente Conselheiro Emilio Oliveira em contato com 

o servidor e contador Evandro Kiche Abreu esclareceu que houve ajuste na 

Prestação de Contas do 6º Bimestre de 2022, no entanto não havendo 

alteração signficativa nos resumos contábeis do SIOPE-MAVS, segundo 

apreciação do Presidente. Em vista disso, o Presidente do CACS-FUNDEB 

realizou a validação no SIOPE/MAVS, para a devida regularização, 

encaminhamento aprovado pelos conselheiros presentes; 2) Seminário CACS 

com o prof. Luciano Mathias Rodrigues Vieira, Presidente do CACS FUNDEB 

de Petrópolis. O Presidente Conselheiro Emilio fez uma breve saudação ao 

prof. Luciano, solicitando que este se apresentasse. O prof. Luciano tratou 

inicialmente da dinâmica do CACS-FUNDEB de Petropólis, que atende uma 

rede municipal de ensino (RME) com número muito menor de crianças em 

relação à RME de São Paulo; informou ainda que o município recebe royalties 

do petróleo, contudo esses dados já chegam contabilizados pela Prefeitura 

Municipal de Petropólis; que procura auxílio no departamento jurídico do 
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Sindicato ao qual faz parte, para compreender e analisar as transferências do 

Fundeb. O Presidente relatou que o CACS-FUNDEB do Município de São 

Paulo possui uma metodologia de prestação de contas, desenvolvida pelos 

mandatos anteriores, além disso, SME disponibiliza, de forma transparente, 

todas as informações acerca das transferências, extrato de contas e o 

Demonstrativo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino, sendo que há um 

diálogo constante com o contador de Coplan da SME, que cuida das 

prestações de contas junto à Secretaria da Fazenda Municipal, o que colabora 

com o entendimento das informações.  Algumas conselheiras fizeram algumas 

colocações e mantiveram o diálogo, que foi bastante rico, segundo 

manifestação das Conselheiras Silvana e Aline. Após dialogar com os 

conselheiros, o Presidente pediu a palavra e agradeceu o prof. Luciano, por 

possibilitar a troca de experiências entre os Conselhos, de maneira que 

conhecemos um pouco da dinâmica do CACS-FUNDEB de Petropólis. 

Passando para outros assuntos, o presidente informou que recebeu dois 

processos acerca de devoluções de recursos transferidos pelo FNDE. Foram 

encaminhamos o processo SEI nº 6016.2018/0003861-9, para conhecimento e 

providencias em relação ao Parecer do Conselho, relativo à prestação de 

Contas ao Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE – Termo 

de Compromisso PAR Nº 201600366 - Pró infância Equipamentos e Mobiliários, 

e o processo SEI nº 6016.2024/0052291-0, para conhecimento do envio da 

prestação de contas ao Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - 

FNDE, e providências de emissão do parecer do Conselho, relativo ao Termo 

de Compromisso nº 201500554 - Proinfância Equipamentos e Mobiliários, 

ambos a fim de cumprir os termos do Artigo 28 da Resolução FNDE nº 03 de 

2020. Segundo informações de cada um dos processos, não foi necessário a 

utilização dos recursos transferidos, após análises técnicas da SME, tendo os 

referidos recursos devolvidos ao FNDE pelo prefeito. Os conselheiros 

aprovaram unanimemente o encaminhamento feito em cada um dos processos, 

dando parecer favorável a ambos os processos. O Presidente Emilio informou 

que dará encaminhamento a cada processo e encaminhará ao Gabinete de 

SME, tendo em vista que não está habilitado parecer do CACS-FUNDEB no 

Sistema SIGECON do FNDE, neste caso. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Conselheiro Emilio Celso de Oliveira encerra a sessão ordinária 

agradecendo a presença e participação dos Conselheiros. A ata foi lavrada por 

Emilio Celso de Oliveira, lida e aprovada pelos Conselheiros presentes. O 

comprovante de participação na videoconferência segue na lista de presença 

anexa. São Paulo, 11 de novembro de 2024.  
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Lista de Presença da 42ª Sessão Ordinária do CACS-

FUNDEB 11 de novembro de 2024, das 9h30 às 12h00 

Poder Executivo – Secretaria Municipal de Educação Presença 

Tit. Maria Amélia Kuhlmann Fernandes Sim 

Tit. Amanda Francisca Pençal (1ª Secretária) Sim 

Supl. André Machado Sanches Sim 

Supl. José Roberto de Campos Lima (2º Secretário) Não 

Professores das Unidades Educacionais de Educação Básica  

Tit. Valéria de Jesus Silva Sim 

Supl. Aline Pimentel de Sales Sim 

Diretores das Unidades Educacionais de Educação Básica  

Tit. Emilio Celso de Oliveira (Presidente CACS-FUNDEB) Sim 

Supl. Edivani Giovanetti Sim 

Servidores Técnico-Administrativos das Unidades Educacionais de 
Educação Básica 

 

Tit. Lídia Rodrigues Santos (Vice-Presidente CACS-FUNDEB) Sim 

Supl. José Corsino da Costa Sim 

Pais/Responsáveis de Alunos Matriculados nas Unidades 

Educacionais de Educação Básica 

 

Tit. Cecília Donha Teixeira Sim 

Tit. Thalita Cogo Pires Sim 

Supl. Débora Greice dos Santos Góis Sim 

Supl. Tatiane Vieira da Silva Sim 

Alunos Matriculados nas Unidades Educacionais de Educação Básica  

Tit. Allan Bruno de Brito Braga Santo Não 

Tit. Raul Alcoba Miranda Não 

Supl. Elli Jerônimo Costa Não 

Supl. Neura Maria de Oliveira Telles Não 

Conselho Municipal de Educação  

Tit. Silvana Lucena dos Santos Drago Sim 

Supl. Carmen Lucia Bueno Valle Não 

Conselho Tutelar do Município de São Paulo  

Tit. Noeme Silva Batista Sim 

Supl. Nailton Ramos Barbosa Não 

Escolas Indígenas  

Tit. Fabrício Aquiles da Silva Não 

Supl. Tupã Mirim Wera Não 

Organizações da Sociedade Civil  

O processo eleitoral das organizações da sociedade civil foi tratado no Processo SEI 
6016.2022/0099977-2 e, segundo o Comunicado publicado no DOC de 1º de dezembro de 2022, 
página 60, o período de inscrição encerrou sem que houvesse interessados. 

 
 

 


